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ZNANO? SEVEDA, KOMU NI. TO JE VENDARLE DOBRO ZNANI, 
VELIKOKRAT UPORABLJENI STAVEK. AH NE, TO NI REKLAMA ZA 
BENETTON, TO JE SLOGAN KAMPANJE ZA ŠIRJENJE ČLOVEKOVIH 
PRAVIC. KAJ, PRAVICE SE ŠIRIJO? DA NI TO SPET KAKA OBLIKA 
NORIH KRAV ALI PTIČJE GRIPE? NE. TO JE KAMPANJA, KI JO JE 
LETA 1995 LANSIRAL SVET EVROPE. TAKRAT JE IMELA KAMPANJA 
CELOVIT SKUPNI CILJ: USTAVITI RASIZEM, ANTISEMITIZEM, 
KSENOFOBIJO IN NESTRPNOST. 

Dokončno ustavljeno to sicer ni (»sam poglej, kaj so skini nardil Belini« 
- Murat in Jose), kampanja pa je le bila ena najuspešnejših takrat. Torej 
to, da se letos zadeva ponavlja, ni popravni izpit. Hec je v tem, da se je v 
desetih letih veliko spremenilo: Evropa se sooča z novimi izzivi, tu je tudi 
priložnost, da se celotno novo generacijo spodbudi k boju za raznolikost, 
človekove pravice in sodelovanje ter proti nestrpnosti in diskriminaciji. 

“STARA KOKA, DOBRA SUPA ...”
Slogan Vsi drugačni – vsi enakopravni ostaja isti, ne zato, ker bi bili 
organizatorji brez domišljije, pač pa zato, ker je geslo postalo splošno znano 
kot sinonim za napore odpraviti vse oblike diskriminacije in nestrpnosti. 
Nasprotno temu pa se cilj nadgrajuje in širi. Sporočilo letošnje kampanje je, 
da se ljudje med seboj razlikujemo, vendar smo enakopravni ne glede na 
barvo kože, kulturo, veroizpoved, fizično ali umsko sposobnost ali spolno 
usmerjenost, njen namen pa je, da pokaže, da je raznolikost ključnega 
pomena pri izgrajevanju naših skupnih vrednot, zagotavlja gospodarsko 
rast in bogati kulturno sfero. 

Jedro letošnje kampanje Vsi drugačni – vsi enakopravni ostaja 
najpomembnejše poslanstvo Sveta Evrope: širjenje in varovanje človekovih 
pravic. Kampanja se je začela 29. junija 2006, v času junijskega zasedanja 
Parlamentarne skupščine Sveta Evrope. Potekala bo več kot eno leto, 
izvajali pa jo bodo mladi v 49. državah, podpisnicah Evropske kulturne 
konvencije. Seveda bi bilo močno diskriminatorno, če bi lahko sodelovale 
samo države podpisnice, zato lahko pristopijo tudi države, ki to niso. Ker 
pa razmere po celi Evropi niso enake, ker smo kot rečeno vsi drugačni, bo 
takšna tudi kampanja. Da bo kampanja izvedena na nacionalni ravni, bo pri 
nas poskrbel Urad RS za mladino (www.uradzamladino.gov.si).

EJ, TOLE ŠIRJENJE, DA NI TO KAK VIRUS?
Pazi, poznavanje človekovih pravic ni tako prirojeno, kot bi človek misli, zato 
vse od leta 1972 mladi iz vseh koncev sveta prihajajo v Evropski mladinski 
center v Strasbourgu, da bi izmenjali izkušnje in pridobili znanje o človekovih 
pravicah in medsebojnem sodelovanju. Ta v okviru letnega programa vodi 
od 40 do 50 aktivnosti. Gosti mlade iz političnih strank, verskih skupnosti, 
okoljevarstvenih skupin ali sindikatov. Leta 1995 je bil odprt drugi Evropski 
mladinski center v Budimpešti. Obstajajo pa tudi evropski zakoni za pomoč 
mladim, poučevanje mladih o miru, mirovni tabori in podpora delovanju 
mladih, v okviru katere vsako leto nagrado podelijo mladim, ki so spremenili 
razmere v svojem okolju, na regionalnem ali lokalnem nivoju. 

IN KJE JE SO PRAVICE ZAPISANE? 
Ne, ne v priročnikih za telebane ampak v Deklaraciji o človekovih 
pravicah, v raznih konvencijah ter v Ustavi republike Slovenije, podane 
pa so tudi v posameznih zakonih. Delijo se na področja, in sicer na ustavne 
pravice, omejitev osebne svobode, socialna varnost, delovno pravne 
zadeve, upravne zadeve, sodni postopki, okolje in prostor, gospodarske 
javne službe, stanovanjske zadeve, diskriminacija, varstvo otrokovih pravic, 
našlo pa bi se še kaj. In kam se obrniti, če so te pravice kršene? Superman 
ti tu ne bo pomagal, najbolje je obiskati Varuha človekovih pravic 
velecenjene domovine. Pokličeš ga lahko na 080 15 30 ali mu pišeš na 
Varuh človekovih pravic RS, Dunajska cesta 56, 1109 Ljubljana.

Torej, letos se kampanja ponavlja, priložnost imaš, da izveš marsikaj novega 
preko raznih dogodkov, spletnih portalov in aktivnosti. Glavne tematike 
pa bodo boj proti diskriminaciji in spodbujanje raznolikosti, medverski in 
medkulturni dialog, sodelovanje, demokracija in dobra vladavina. Kazalo bi 
si torej vzeti čas zase in za druge in biti drugačen, biti enakopraven. 

www.alldifferent-allequal.org 
http://europa.eu
www.coe.si/sl
www.varuh-rs.si
www.see-educoop.net
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